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Lưu ý:

- Các câu hỏi ở cấp độ nhận biết và thông hiểu là các câu hỏi trắc nghiệm khách quan 4 lựa chọn, trong đó có duy nhất 1 lựa chọn đúng.

- Các câu hỏi ở cấp độ vận dụng và vận dụng cao là các câu hỏi tự luận.

- Số điểm tính cho 1 câu trắc nghiệm là 0,20 điểm/câu; số điểm của câu tự luận được quy định trong hướng dẫn chấm nhưng phải tương ứng với tỉ lệ điểm được quy định trong ma trận.

Phần tự luận: (để được phong phú mình để nhiều lựa chọn)

- Hai câu vận dụng mỗi câu 1,0 điểm ta chọn ở 1* sao cho 1 câu Đại Số và 1 câu Hình học.

- Hai câu vận dụng cao mỗi câu 0,5 điểm ta chọn ở 1** sao cho 1 câu Đại Số và 1 câu Hình học.

Các câu tự luận quý thầy cô ưu tiên các bài toán ứng dụng thực tế trong phạm vi của nội dung


ĐỀ THI HỌC KÌ 1
MÔN: TOÁN 10 – CÁNH DIỀU

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)

Câu 1: Viết mệnh đề sau bằng kí hiệu 
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Câu 2: Cho tập hợp 
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Câu 3: Cho tập hợp 
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Câu 4: Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất hai ẩn số?
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Câu 5: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn:
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Câu 6: Điểm nào sau đây thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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Câu 7: Trên nữa đường tròn đơn vị, cho góc 
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 như hình vẽ. Hãy chỉ ra các giá trị lượng giác của góc 
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Câu 8: Cho tam giác 
[image: image51.wmf]ABC

, mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 9: Cho tam giác 
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. Tìm công thức đúng trong các công thức sau:
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Câu 10: Cho hình bình hành 
[image: image61.wmf]ABCD

. Vectơ nào sau đây cùng phương với 
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Câu 11: Cho tam giác 
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Câu 12: Biết 
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Câu 13: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho các điểm 
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Câu 14: Cho hai vectơ 
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Chọn khẳng định đúng.
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Câu 15: Đo chiều dài của một cây thước, ta được kết quả 
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Câu 16: Quy tròn số 
[image: image105.wmf]12,4567

 đến hàng phần trăm ta được số.
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Câu 17: Điểm thi tuyển sinh vào lớp 
[image: image110.wmf]10

 ba môn Toán, Văn, Tiếng Anh của một học sinh lần lượt là 
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. Điểm thi trung bình ba môn thi của học sinh đó là
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Câu 18: Điểm kiểm tra môn Toán của một nhóm gồm 
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 học sinh như sau
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Tìm trung vị của mẫu số liệu trên.
A. 
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Câu 19: Mẫu số liệu sau cho biết cân nặng (đơn vị kg) của các học sinh Tổ 1 lớp 10A
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Khoảng biến thiên của mẫu số liệu này là
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Câu 20: Cho mẫu số liệu 
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. Độ lệch chuẩn của mẫu gần bằng
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Câu 21: Cho tứ giác 
[image: image131.wmf]ABCD

. Xét hai mệnh đề
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Phát biểu mệnh đề 
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A. Tứ giác 
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B. Tứ giác 
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C. Tứ giác 
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D. Tứ giác 
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là hình thoi nếu nó có hai đường chéo vuông góc.

Câu 22: Cho tập hợp 
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Câu 23: Miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây được biểu diễn bởi nửa mặt phẳng không bị gạch trong hình vẽ sau?
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Câu 24: Miền tam giác 
[image: image150.wmf]ABC

 kể cả ba cạnh sau đây là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào trong bốn hệ bất phương trình dưới đây?
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Câu 25: Một tam giác có ba cạnh là 
[image: image156.wmf]13,14,15

. Diện tích tam giác bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image157.wmf]84.


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 26: Một tam giác có ba cạnh là 
[image: image161.wmf]5;12;13

. Độ dài bán kính đường tròn ngoại tiếp 
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 của tam giác trên là:
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Câu 27: Khoảng cách từ 
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 đến 
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 không thể đo trực tiếp được vì phải qua một đầm lầy. Người ta xác định được một điểm 
[image: image169.wmf]C

 mà từ đó có thể nhìn được 
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. Khoảng cách 
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 bằng bao nhiêu?
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Câu 28: Hai bạn An và Bình cùng di chuyển một xe đẩy trên đường phẳng bằng cách: bạn An đẩy xe từ phía sau theo hướng di chuyển của xe bằng một lực 
[image: image179.wmf]1
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, bạn Bình kéo xe từ phía trước theo hướng di chuyển của xe một lực 
[image: image180.wmf]2
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. Giả sử hai bạn thực hiện đúng kỹ thuật để xe di chuyển hiệu quả nhất. Hỏi xe di chuyển với lực tác động có độ lớn bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image181.wmf]2N

.
B. 
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C. 
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D. 
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Câu 29: Cho tam giác 
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, gọi 
[image: image186.wmf]K

 là điểm thuộc đoạn thẳng 
[image: image187.wmf]NP

 sao cho 
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 và 
[image: image189.wmf]I

 trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image190.wmf]MK

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
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B. 
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C. 
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IMINIP

++=

uuuruuruurr

.

D. 
[image: image194.wmf]430
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Câu 30: Trong mặt phẳng 
[image: image195.wmf]Oxy

, cho tam giác 
[image: image196.wmf]ABC

 biết 
[image: image197.wmf](
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. Gọi 
[image: image198.wmf]N

 là điểm thuộc cạnh
[image: image199.wmf]AC

sao cho 
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. Tính độ dài của vec tơ 
[image: image201.wmf]BN
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A. 
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.
B. 
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C. 
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.
D. 
[image: image205.wmf]329

.

Câu 31: Cho tam giác 
[image: image206.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image207.wmf]A

 có 
[image: image208.wmf]3;4
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. Trên đoạn thẳng 
[image: image209.wmf]BC

 lấy điểm 
[image: image210.wmf]M

 sao cho 
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. Tính tích vô hướng 
[image: image212.wmf].
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A. 
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B. 
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C. 
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.
D. 
[image: image216.wmf]23
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Câu 32: Cho tam giác đều 
[image: image217.wmf]ABC

 và các điểm 
[image: image218.wmf],,
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[image: image219.wmf]BMkBC
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[image: image221.wmf]4
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. Tìm 
[image: image222.wmf]k

 để 
[image: image223.wmf]AM

 vuông góc với 
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3

k

=


B. 
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C. 
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D. 
[image: image228.wmf]3
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Câu 33: Độ dài của cái cầu bến thủy hai (Nghệ An) người ta đo được là 
[image: image229.wmf]9960,5
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. Sai số tương đối tối đa trong phép đo là bao nhiêu?

A. 
[image: image230.wmf]0,05%

.
B. 
[image: image231.wmf]0,5%

.
C. 
[image: image232.wmf]0,04%.


D. 
[image: image233.wmf]0,005%.


Câu 34: Tìm tứ phân vị của mẫu số liệu sau


[image: image234.wmf]12361527333118295418
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Câu 35: Mẫu số liệu sau đây cho biết sĩ số của 7 lớp 10 ban A tại một trường

36 42 47 48 44 44 40

Khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu trên là

A. 
[image: image239.wmf]7

.
B. 
[image: image240.wmf]44

.
C. 
[image: image241.wmf]4

.
D. 
[image: image242.wmf]12

.

II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

Câu 36: Cho hai tập hợp 
[image: image243.wmf][
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 đều khác tập rỗng.

a) Xác định 
[image: image244.wmf]m

 để 
[image: image245.wmf]AB
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. b) Xác định 
[image: image246.wmf]m

 để 
[image: image247.wmf]ABB
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Câu 37: Hai chiếc tàu thuỷ 
[image: image248.wmf]P

và 
[image: image249.wmf]Q

 trên biển cách nhau 
[image: image250.wmf]100

m

 và thẳng hàng với chân 
[image: image251.wmf]A

 của tháp hải đăng 
[image: image252.wmf]AB

 ở trên bờ biển (
[image: image253.wmf]Q

 nằm giữa hai điểm 
[image: image254.wmf]P

và 
[image: image255.wmf]A

). Từ 
[image: image256.wmf]P

 và 
[image: image257.wmf]Q

 người ta nhìn chiều cao 
[image: image258.wmf]AB

của tháp dưới các góc 
[image: image259.wmf]·
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 và 
[image: image260.wmf]·
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. Tính chiều cao của tháp ( kết quả làm tròn đến hàng đơn vị )

Câu 38: Một công ty TNHH trong một đợt quảng cáo và bán khuyến mãi hàng hóa (
[image: image261.wmf]1

 sản phẩm mới của công ty) cần thuê xe để chở trên 
[image: image262.wmf]140

 người và trên 
[image: image263.wmf]9

 tấn hàng. Nơi thuê chỉ có hai loại xe 
[image: image264.wmf]A

 và 
[image: image265.wmf]B

. Trong đó xe loại 
[image: image266.wmf]A

 có 
[image: image267.wmf]10

 chiếc, xe loại 
[image: image268.wmf]B

 có 
[image: image269.wmf]9

 chiếc. Một chiếc xe loại 
[image: image270.wmf]A

 cho thuê với giá 
[image: image271.wmf]4

 triệu, loại 
[image: image272.wmf]B

 giá 
[image: image273.wmf]3

 triệu. Hỏi phải thuê bao nhiêu xe mỗi loại để chi phí vận chuyển là thấp nhất. Biết rằng xe 
[image: image274.wmf]A

 chỉ chở tối đa 
[image: image275.wmf]20

 người và 
[image: image276.wmf]0,6

 tấn hàng. Xe 
[image: image277.wmf]B

 chở tối đa 
[image: image278.wmf]10

 người và 
[image: image279.wmf]1,5

 tấn hàng.

Câu 39: Trên mặt phẳng tọa độ 
[image: image280.wmf]Oxy

, cho ba điểm 
[image: image281.wmf](
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. Điểm 
[image: image282.wmf]M

 di chuyển trên trục 
[image: image283.wmf].
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[image: image284.wmf]223.
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 Tìm giá trị nhỏ nhất của 
[image: image285.wmf]Q

.

---------- HẾT ----------

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)

Câu 1: Viết mệnh đề sau bằng kí hiệu 
[image: image286.wmf]"

 hoặc 
[image: image287.wmf]$

: “Có một số nguyên bằng bình phương của chính nó”
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Lời giải
Dựa vào mệnh đề: “Có một số nguyên bằng bình phương của chính nó”.
Câu 2: Cho tập hợp 
[image: image292.wmf](
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[image: image293.wmf](

)

2;

B

=-+¥

. Khi đó 
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C. 
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[image: image298.wmf]Æ


Vì 
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Câu 3: Cho tập hợp 
[image: image300.wmf]{
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. Tập A là tập nào sau đây?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải
Theo định nghĩa tập hợp con của tập số thực 
[image: image305.wmf]¡

 ở phần trên ta chọn 
[image: image306.wmf](
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Câu 4: Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất hai ẩn số?
A. 
[image: image307.wmf]3450
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D. 
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Câu 5: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn:

A. 
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Lời giải

Hệ ở đáp án B không là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn vì hệ này chỉ gồm các phương trình.

Câu 6: Điểm nào sau đây thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình 
[image: image315.wmf]2510
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A. 
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D. 
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Lời giải

Chọn C

Nhận xét: chỉ có điểm 
[image: image320.wmf](
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 thỏa mãn hệ.
Câu 7: Trên nữa đường tròn đơn vị, cho góc 
[image: image321.wmf]a

 như hình vẽ. Hãy chỉ ra các giá trị lượng giác của góc 
[image: image322.wmf]a
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[image: image323.png]



A. 
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Câu 8: Cho tam giác 
[image: image340.wmf]ABC

, mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
[image: image341.wmf]222
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[image: image344.wmf]222

2cos

abcbcB

=+-

.

Lời giải

Chọn B

Theo định lý cosin trong tam giác 
[image: image345.wmf]ABC

, ta có 
[image: image346.wmf]222
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Câu 9: Cho tam giác 
[image: image347.wmf]ABC

. Tìm công thức đúng trong các công thức sau:
A. 
[image: image348.wmf]1
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[image: image350.wmf]1

sin.

2

SbcB

=


D. 
[image: image351.wmf]1

sin.

2

SbcB

=


Lời giải

Ta có: 
[image: image352.wmf]111
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Câu 10: Cho hình bình hành 
[image: image353.wmf]ABCD

. Vectơ nào sau đây cùng phương với 
[image: image354.wmf]AB
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Lời giải

[image: image359.png]



Câu 11: Cho tam giác 
[image: image360.wmf]ABC

 vuông cân tại 
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Lời giải

Gọi 
[image: image368.wmf]M

 là trung điểm 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image371.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image372.wmf]2
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Câu 12: Biết 
[image: image373.wmf]ABa
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[image: image374.wmf]C

 là điểm thỏa mãn 
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. Hãy chọn khẳng định đúng.
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Lời giải

Điểm 
[image: image380.wmf]C

 được xác định như hình vẽ sau

[image: image381.png]



Dựa vào kết quả dựng điểm 
[image: image382.wmf]C

, ta có 
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Câu 13: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho các điểm 
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. Tọa độ của vectơ 
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Lời giải

Tọa độ của vectơ 
[image: image391.wmf](
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Câu 14: Cho hai vectơ 
[image: image392.wmf]a

r

 và 
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[image: image396.wmf]a

r

 và 
[image: image397.wmf]b

r

 khi 
[image: image398.wmf]...

abab

=-

rrrr

Chọn khẳng định đúng.
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Lời giải

Ta có 
[image: image403.wmf](
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Mà theo giả thiết 
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Câu 15: Đo chiều dài của một cây thước, ta được kết quả 
[image: image406.wmf]450,2(cm)
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. Khi đó sai số tuyệt đối của phép đo được ước lượng là

A. 
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Lời giải

Ta có độ dài dài gần đúng của cây thước là 
[image: image411.wmf]45
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 với độ chính xác 
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Nên sai số tuyệt đối 
[image: image413.wmf]45
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Câu 16: Quy tròn số 
[image: image414.wmf]12,4567

 đến hàng phần trăm ta được số.
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải

Quy tròn số 
[image: image419.wmf]12,4567

 đến hàng trăm ta được số 
[image: image420.wmf]12,46

.

Câu 17: Điểm thi tuyển sinh vào lớp 
[image: image421.wmf]10

 ba môn Toán, Văn, Tiếng Anh của một học sinh lần lượt là 
[image: image422.wmf]8,0;7,5;8,2

. Điểm thi trung bình ba môn thi của học sinh đó là

A. 
[image: image423.wmf]8,0
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D. 
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Lời giải

Chọn D

Ta có điểm trung bình ba môn thi của học sinh là: 
[image: image427.wmf]8,07,58,2
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Câu 18: Điểm kiểm tra môn Toán của một nhóm gồm 
[image: image428.wmf]10

 học sinh như sau


[image: image429.wmf]344,5566,588,5910


Tìm trung vị của mẫu số liệu trên.
A. 
[image: image430.wmf]6

.
B. 
[image: image431.wmf]6,25

.
C. 
[image: image432.wmf]6,5

.
D. 
[image: image433.wmf]8

.

Lời giải

Số trung vị của mẫu số liệu trên là 
[image: image434.wmf]66,5
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Câu 19: Mẫu số liệu sau cho biết cân nặng (đơn vị kg) của các học sinh Tổ 1 lớp 10A

45 46 42 50 38 42 44 42 40 60

Khoảng biến thiên của mẫu số liệu này là

A. 
[image: image435.wmf]38

.
B. 
[image: image436.wmf]20

.
C. 
[image: image437.wmf]42

.
D. 
[image: image438.wmf]22

.

Lời giải

Khoảng biến thiên của mẫu số liệu là: 
[image: image439.wmf]603822
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Câu 20: Cho mẫu số liệu 
[image: image440.wmf]{

}

10,8,6,2,4

. Độ lệch chuẩn của mẫu gần bằng

A. 
[image: image441.wmf]8

.
B. 
[image: image442.wmf]2,8

.
C. 
[image: image443.wmf]2,4

.
D. 
[image: image444.wmf]6

.
Lời giải

Ta có 
[image: image445.wmf]22222
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Độ lệch chuẩn là căn bậc hai của phương sai.

Câu 21: Cho tứ giác 
[image: image446.wmf]ABCD

. Xét hai mệnh đề

P: “ Tứ giác 
[image: image447.wmf]ABCD

là hình thoi”

Q: “ Tứ giác 
[image: image448.wmf]ABCD

có hai đường chéo vuông góc”.

Phát biểu mệnh đề 
[image: image449.wmf]PQ
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.

A. Tứ giác 
[image: image450.wmf]ABCD

có hai đường chéo vuông góc thì nó là hình thoi.

B. Tứ giác 
[image: image451.wmf]ABCD

là hình thoi thì nó có hai đường chéo vuông góc.

C. Tứ giác 
[image: image452.wmf]ABCD

là hình thoi khi và chỉ khi nó có hai đường chéo vuông góc.

D. Tứ giác 
[image: image453.wmf]ABCD

là hình thoi nếu nó có hai đường chéo vuông góc.

Lời giải

Chọn C

Câu 22: Cho tập hợp 
[image: image454.wmf](
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. Khi đó 
[image: image455.wmf]R
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 là:

A. 
[image: image456.wmf][
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B. 
[image: image457.wmf](
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.
C. 
[image: image458.wmf](
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D. 
[image: image459.wmf](
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Lời giải
Ta có: 
[image: image460.wmf](
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Câu 23: Miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây được biểu diễn bởi nửa mặt phẳng không bị gạch trong hình vẽ sau?

[image: image461.png]|
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A. 
[image: image462.wmf]23
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B. 
[image: image463.wmf]3
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C. 
[image: image464.wmf]23
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D. 
[image: image465.wmf]23
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Lời giải
Đường thẳng 
[image: image466.wmf]23
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 đi qua điểm 
[image: image467.wmf](
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. Loại B

Thay tọa độ điểm 
[image: image468.wmf](
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 vào vế trái của các bất phương trình ở đáp án A, C,
D.

Ta thấy đáp án A thỏa mãn.
Câu 24: Miền tam giác 
[image: image469.wmf]ABC

 kể cả ba cạnh sau đây là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào trong bốn hệ bất phương trình dưới đây?

[image: image470.png]\\\\ ‘
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A. 
[image: image471.wmf]0
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B. 
[image: image472.wmf]0
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C. 
[image: image473.wmf]0
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D. 
[image: image474.wmf]0
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Lời giải
Chọn D

Cạnh 
[image: image475.wmf]AC

 có phương trình 
[image: image476.wmf]0
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 và cạnh 
[image: image477.wmf]AC

 nằm trong miền nghiệm nên 
[image: image478.wmf]0
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 là một bất phương trình của hệ.

Cạnh 
[image: image479.wmf]AB

 qua hai điểm 
[image: image480.wmf]5
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 và 
[image: image481.wmf](
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[image: image482.wmf]14510
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Vậy hệ bất phương trình cần tìm là 
[image: image483.wmf]0
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Câu 25: Một tam giác có ba cạnh là 
[image: image484.wmf]13,14,15

. Diện tích tam giác bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image485.wmf]84.


B. 
[image: image486.wmf]84.


C. 
[image: image487.wmf]42.


D. 
[image: image488.wmf]168.


Lời giải

Chọn A

Ta có: 
[image: image489.wmf]131415
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Suy ra: 
[image: image490.wmf]()()()21(2113)(2114)(2115)84

Sppapbpc

=---=---=

.

Câu 26: Một tam giác có ba cạnh là 
[image: image491.wmf]5;12;13

. Độ dài bán kính đường tròn ngoại tiếp 
[image: image492.wmf]R

 của tam giác trên là:

A. 
[image: image493.wmf]6.


B. 
[image: image494.wmf]8.


C. 
[image: image495.wmf]13
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.
D. 
[image: image496.wmf]11
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.

Lời giải

Chọn C

Ta có: 
[image: image497.wmf]222
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Câu 27: Khoảng cách từ 
[image: image498.wmf]A

 đến 
[image: image499.wmf]B

 không thể đo trực tiếp được vì phải qua một đầm lầy. Người ta xác định được một điểm 
[image: image500.wmf]C

 mà từ đó có thể nhìn được 
[image: image501.wmf]A

 và 
[image: image502.wmf]B

 dưới một góc 
[image: image503.wmf]7824'

o

. Biết 
[image: image504.wmf]250,120
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. Khoảng cách 
[image: image505.wmf]AB

 bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image506.wmf]266.

m


B. 
[image: image507.wmf]255.

m


C. 
[image: image508.wmf]166.

m


D. 
[image: image509.wmf]298.
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Lời giải

Chọn B

Ta có: 
[image: image510.wmf]22222
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Câu 28: Hai bạn An và Bình cùng di chuyển một xe đẩy trên đường phẳng bằng cách: bạn An đẩy xe từ phía sau theo hướng di chuyển của xe bằng một lực 
[image: image511.wmf]1
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, bạn Bình kéo xe từ phía trước theo hướng di chuyển của xe một lực 
[image: image512.wmf]2
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. Giả sử hai bạn thực hiện đúng kỹ thuật để xe di chuyển hiệu quả nhất. Hỏi xe di chuyển với lực tác động có độ lớn bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image513.wmf]2N

.
B. 
[image: image514.wmf]3N

.
C. 
[image: image515.wmf]1N

.
D. 
[image: image516.wmf]5N

.

Lời giải

Khi hai bạn An và Bình thực hiện đúng kỹ thuật để xe di chuyển hiệu quả nhất thì hai lực tác động vào xe là 
[image: image517.wmf]1
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và 
[image: image518.wmf]2
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 phải cùng hướng. Khi đó, lực tổng hợp tác động vào xe là 
[image: image519.wmf]12
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[image: image520.wmf]12
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Câu 29: Cho tam giác 
[image: image521.wmf]MNP

, gọi 
[image: image522.wmf]K

 là điểm thuộc đoạn thẳng 
[image: image523.wmf]NP

 sao cho 
[image: image524.wmf]1
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 và 
[image: image525.wmf]I

 trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image526.wmf]MK

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
[image: image527.wmf]340
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B. 
[image: image528.wmf]340
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C. 
[image: image529.wmf]430
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D. 
[image: image530.wmf]430
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Lời giải

[image: image531.png]



Ta có


[image: image532.wmf]1
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Vì 
[image: image533.wmf]I

 là trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image534.wmf]MK

 nên 
[image: image535.wmf]0440
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 (2)

Cộng (1) và (2), ta được 
[image: image536.wmf]430
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Câu 30: Trong mặt phẳng 
[image: image537.wmf]Oxy

, cho tam giác 
[image: image538.wmf]ABC

 biết 
[image: image539.wmf](
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. Gọi 
[image: image540.wmf]N

 là điểm thuộc cạnh
[image: image541.wmf]AC

sao cho 
[image: image542.wmf]3
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. Tính độ dài của vec tơ 
[image: image543.wmf]BN
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.

A. 
[image: image544.wmf]429

.
B. 
[image: image545.wmf]29

.
C. 
[image: image546.wmf]229

.
D. 
[image: image547.wmf]329

.

Lời giải

[image: image548.emf]A
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Gọi 
[image: image549.wmf](
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Ta có: 
[image: image550.wmf](
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[image: image551.wmf]29

Þ=

uuur

BN

.

Câu 31: Cho tam giác 
[image: image552.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image553.wmf]A

 có 
[image: image554.wmf]3;4
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. Trên đoạn thẳng 
[image: image555.wmf]BC

 lấy điểm 
[image: image556.wmf]M

 sao cho 
[image: image557.wmf]2
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. Tính tích vô hướng 
[image: image558.wmf].
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A. 
[image: image559.wmf]41
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.
B. 
[image: image560.wmf]23
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.
C. 
[image: image561.wmf]8

.
D. 
[image: image562.wmf]23
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.

Lời giải

[image: image563.png]M




Ta có:


[image: image564.wmf]0
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[image: image565.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image566.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image567.wmf]12

33

AMABAC

Û=+

uuuuruuuruuur

.

Do đó: 
[image: image568.wmf](
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[image: image569.wmf]2222
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Câu 32: Cho tam giác đều 
[image: image570.wmf]ABC

 và các điểm 
[image: image571.wmf],,
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 thỏa mãn 
[image: image572.wmf]BMkBC
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[image: image573.wmf]2
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[image: image574.wmf]4
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. Tìm 
[image: image575.wmf]k

 để 
[image: image576.wmf]AM

 vuông góc với 
[image: image577.wmf]PN
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A. 
[image: image578.wmf]1
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image581.wmf]3
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Lời giải
[image: image582.png]



Ta có: 
[image: image583.wmf]()
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[image: image584.wmf](1)
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Lại có: 
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[image: image586.wmf]41
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Để 
[image: image587.wmf]AM

 vuông góc với 
[image: image588.wmf]PN

 thì 
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[image: image591.wmf](
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Câu 33: Độ dài của cái cầu bến thủy hai (Nghệ An) người ta đo được là 
[image: image592.wmf]9960,5

mm
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. Sai số tương đối tối đa trong phép đo là bao nhiêu?

A. 
[image: image593.wmf]0,05%

.
B. 
[image: image594.wmf]0,5%

.
C. 
[image: image595.wmf]0,04%.


D. 
[image: image596.wmf]0,005%.


Lời giải

Ta có độ dài gần đúng của cầu là 
[image: image597.wmf]996
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 với độ chính xác 
[image: image598.wmf]d0,5
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.

Vì sai số tuyệt đối 
[image: image599.wmf]0,5
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 nên sai số tương đối 
[image: image600.wmf]0,5
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Vậy sai số tương đối tối đa trong phép đo trên là 
[image: image601.wmf]0,05%

.

Câu 34: Tìm tứ phân vị của mẫu số liệu sau


[image: image602.wmf]12361527333118295418


A. 
[image: image603.wmf]123
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B. 
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C. 
[image: image605.wmf]123
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D. 
[image: image606.wmf]123
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Lời giải

Mẫu số liệu trên được sắp xếp theo thứ tự tăng dần như sau:


[image: image607.wmf]13681215182729313354


Trung vị của mẫu số liệu trên là 
[image: image608.wmf]1518
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Trung vị của dãy 
[image: image609.wmf]13681215

 là 
[image: image610.wmf]68
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Trung vị của dãy 
[image: image611.wmf]182729313354

 là 
[image: image612.wmf]2931
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Vậy 
[image: image613.wmf]123
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Câu 35: Mẫu số liệu sau đây cho biết sĩ số của 7 lớp 10 ban A tại một trường

36 42 47 48 44 44 40

Khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu trên là

A. 
[image: image614.wmf]7

.
B. 
[image: image615.wmf]44

.
C. 
[image: image616.wmf]4

.
D. 
[image: image617.wmf]12

.

Lời giải

Sắp xếp lại mẫu số liệu:

36 40 42 44 44 47 48

Trung vị của mẫu số liệu là: 
[image: image618.wmf]2
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Giá trị tứ phân vị thứ nhất là 
[image: image619.wmf]1
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Giá trị tứ phân vị thứ ba là 
[image: image620.wmf]3
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Khoảng tứ phân vị của mẫu số liệu là: 
[image: image621.wmf]31
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

Câu 36: Cho hai tập hợp 
[image: image622.wmf][

]

(

]

0;5;2;31

ABmm

==+

 đều khác tập rỗng.

a) Xác định 
[image: image623.wmf]m

 để 
[image: image624.wmf]AB
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. b) Xác định 
[image: image625.wmf]m

 để 
[image: image626.wmf]ABB
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Lời giải
a) Xác định 
[image: image627.wmf]m

 để 
[image: image628.wmf]AB
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Tập 
[image: image629.wmf](
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 khác tập rỗng 
[image: image630.wmf]2311
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Khi đó
[image: image631.wmf]A
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[image: image633.wmf]5
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Câu 37: Hai chiếc tàu thuỷ 
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Câu 38: Một công ty TNHH trong một đợt quảng cáo và bán khuyến mãi hàng hóa (
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 sản phẩm mới của công ty) cần thuê xe để chở trên 
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Câu 39: Trên mặt phẳng tọa độ 
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